
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 821
van TINE VAN DEN BRANDE
datum: 3 juni 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Booking.com  -  Werking  -  Coronasteun

Booking.com (BELGIUM) BVBA en Booking.com BV in Nederland zijn bedrijfsonderdelen 
van Booking Holdings, een internationaal beursgenoteerd bedrijf. Het bedrijf ligt nogal eens 
onder vuur. Booking.com maakt immers gebruik van dark patterns waarmee ze gebruikers 
van hun gebruikersinterface bewust misleiden om hotelkamers te boeken door bijvoorbeeld 
te laten uitschijnen dat er een schaarste is terwijl dat in realiteit niet het geval is. 
Verschillende hoteluitbaters wereldwijd lieten ook al hun ongenoegen blijken over het 
beleid van Booking.com en de stevige commissies. Ze zitten in een wurggreep, zeggen ze. 
En in Nederland raakten de gemoederen verhit nadat bekendgemaakt werd dat het bedrijf 
tientallen miljoenen euro's aan coronasteun ontving en tegelijk duizenden personeelsleden 
ontsloeg. Maar de drie topmanagers streken maar liefst 28 miljoen euro aan bonussen op.

1. Wat is de reactie van de minister op de attitude van Booking.com in Nederland?

2. a) Ontving de minister van hoteluitbaters ook al signalen dat zij nadelen ondervinden 
door de samenwerking met Booking.com? 

b) Wat zijn de pijnpunten?

3. Heeft het bedrijf bij ons ook coronasteun ontvangen?

a) Zo ja, hoeveel?

b) Vindt de minister dat terecht? Waarom wel/niet?

4. a) Heeft de minister zicht op het aantal werknemers dat in België/Vlaanderen/Brussel 
aan de slag is bij Booking.com?

b) Zijn er wegens corona werknemers ontslagen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (821), Zuhal Demir (1071)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 821 van 3 juni 2021
van TINE VAN DEN BRANDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


